

民权县民政局文件

民民字〔2021〕16号

签发人：赵西军

办理结果：A

对民权县政协十届五次会议

第130号提案的答复

栗同花委员：

您提出的关于“推进我县养老产业发展，积极应对人口老龄化的建议”的提案收悉 现答复如下：

近年来，在县委、县政府的正确领导下，把加快发展养老服务、不断满足老年人持续增长的养老服务需求作为重点工作。

一、根据《河南省人民政府关于加快发展养老服务业的意见》（豫政〔2014〕24号）、《商丘市人民政府关于加快发展养老服务业的意见》（商政〔2015〕68号）文件精神，出台了《民权县人民政府关于加快养老服务业发展的意见》（民政〔2016〕2号）文件，配合有关部门落实了养老机构用电、

用水、用气、用暖等优惠政策，并根据文件精神对我县符合条件的社会养老机构共发放了建设及运营补贴。

二、根据国家、省、市、县“放管服”及新修定的《中华人民共和国老年人权益保障法》文件要求，简化养老机构办理环节，养老机构不再办理养老机构设立许可证，改为养老机构备案。

三、随着人口老龄化的不断加速，老年人对医疗护理的需求也越来越大，根据《商丘市人民政府办公室关于印发商丘支持健康养老产业转型发展若干政策的通知》（商政办〔2018〕45号）文件精神，我县将积极推进医疗卫生与养老服务融合发展，促进医疗卫生资源进入养老机构、社区和居民家庭，转变服务模式，主动为失能、半失能和独居老人提供上门服务，开设家庭病床；支持有条件的养老机构设置医疗机构开展护理、康复等服务，重点推进供养型、养护型、医护型养老服务设施建设。我县南华社区养老服务和爱鑫老年公寓分别与民权县城关卫生院和民权县中医院签订了医疗服务协议，并内设了医务室为入住的老年人提供医疗服务；支持有条件的医疗机构设置养老床位，推进老年病医院，老年康复院的建设；积极采取公建民营、民办公助、政府补贴等多种方式，鼓励、引导和支持社会力量兴建老年公寓、养老院等，大力支持社会办养老机构建设。

四、开展养老机构护理及医疗服务专业培训，加强专业养老服务队伍建设。一是强化从业人员专业化培训。人力资源和社会保障部门要把现有养老机构的服务人员纳入职业技能培训范围，制定详细培训规划，有计划地培训养老服务从业人员，经考试合格后发给相应的职业资格证书，逐步实现全员持证上岗，不断提高养老服务人员的综合素质和服务水平。二是积极引进人才。制定优惠政策，鼓励大专院校对口专业毕业生从事养老服务工作，重点引进医生、护士、康复医师、康复治疗师等具有执业或职业资格的专业技术人员。

最后，感谢您对我县养老服务事业发展的关心和支持



(联系人及电话：王庆云 13938932200)

抄送：县政府分管领导（1份），县政府督查室（3份），县人大选工委（1份），各协办单位，代表所在代表团乡镇政府（各1份）。

